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Введение

Человек не может не задаваться вопросами: кто я? откуда я? Где мои исторические корни? Недаром изречение :  «Без прошлого нет будущего», Без памяти предков нет настоящего» остаются актуальными и в наши дни. Каждый человек рождается, растет, стареет, умирает, но, проживая жизнь, оставляет после себя след. Человек, проживший достойно свою жизнь, заслуживает того, чтобы о нем помнили его дети, внуки, правнуки. 

Тема исследования: «Моя родословная»

Цель: составление семейного генеалогического древа
Задачи: 

1. познакомиться с понятиями «генеалогия», «родословная», «генеалогическое древо», научиться составлять родословное дерево;

2. собрать информацию о членах нашей семьи, описать интересные факты из их жизни;

Гипотеза исследования: составление моей родословной поможет мне узнать о моих далеких предках, их жизни, семейных традициях и сохранить память о них в нашей семье, мне станет ближе и понятней история моей Родины.
Методы исследования:  опросный, поисковый, анализ информации, моделирование. 

Из истории жизни моих предков
Слово «род» в словаре русского языка  означает ряд поколений, происходящих от одного предка. 

В наше время у каждого человека есть фамилия, имя, отчество.

Я, Приставка Валентина Андреевна, мне 11 лет, ученица 4 класса. Историей семьи я совместно с мамой начала заниматься во втором классе, участвовала в республиканском конкурсе «Узы родства» где заняла второе место. По возможности мы посещаем заседания Беломорского Генеалогического общества, где нам помогает Елена Карачарова в поиске информации. Хочу рассказать о  своей родословной. 
Больше сведений у нас получилось собрать о предках по маминой и бабушкиной линии.  У моих родственников очень разные непростые и интересные судьбы. Мои кровные родственники, по линии мамы, все родом из села Колежма. Моя мама Оля, бабушка Света, прабабушка Августа  и прадедушка Саша, прапрабабушка Агния и Ольга, прапрадед Иван и Василий. Мы знаем историю семьи до пятого  колена. Их жизнь была связана с историей Родины и селом.
 Моя  прапрабабушка Сапунова Агния Дмитриевна  родилась и всю жизнь прожила в селе. Работала в колхозе, воспитывала двух дочерей. В тридцатые годы XX  века, когда разрушили сельскую церковь, она и глубоко верующие женщины сохраняли традиции православного мира, молились, проводили службы, крестили детей, отпевали усопших.  Из рассказов жителей села и воспоминаний моих родственников мы знаем, что они собирались в нашем доме у бабушки. У нас в семье из поколения в поколения передавалась бабушкина молитвенная книга, изданная в  1983 году. Сейчас она хранится у моей мамы, а с годами перейдёт  мне.

Моя прапрабабушка, Лёгкая Ольга Васильевна  родилась и выросла в селе Колежма. Работала в колхозе. У неё было пятеро детей. Во время Великой Отечественной войны она работала на аэродроме расположенном недалеко от села, помогала медсестрам ухаживать за ранеными солдатами.  Её младшие дети рассказывали, что,  когда они бывали с ней на аэродроме, солдаты угощали их последним куском хлеба.  После войны Ольга Васильевна осталась жить в деревне вместе с детьми.

  Моя прабабушка Лёгкая Августа Матвеевна (дочь Агнии Дмитриевны) родилась   4 декабря 1931 года. Училась в Колежомской школе до третьего класса. Школу не закончила, так как началась война.  Хоть и не получила  образования, она всю жизнь  работала в селе и помогала своей маме воспитывать младшую сестру Татьяну. Тут же она встретила своего будущего мужа Лёгкого Александра Ивановича.

Мой прадедушка Лёгкий Александр Иванович  (сын Ольги Васильевны) родился  6 сентября в 1927 году. Учился в Колежомской школе до седьмого класса. В 1943  был призван на фронт  из Беломорска. По распределению попал в войска НКВД. Имеет медаль  «За победу над Германией».  По возвращению домой с войны работал в колхозе «Заря  Севера». Потом ходил на судне от колхоза в должности матроса и боцмана. Выйдя на пенсию,  он жил в деревне и его по-прежнему тянуло в море, куда он выходил на своём карбасе.

В браке у них родилось четверо детей. Все они закончили школу, получили образование. И каждый внес свою лепту в жизнь села. Старший сын работал на почте, доставлял корреспонденцию  за сто км., от райцентра -  г. Беломорска. 

Дочь Валентина связала свою трудовую жизнь с профессией, связанной с морем, работала радистом на радиостанции. Связывала море и сушу, соединяя судьбы людей.

Дочь Светлана работала на базе хлебопродуктов, снабжали зерном и крупами не только город, но и отдаленные села, поселки, деревни. В Колежме в то время была ферма, конюшня и в каждом дворе содержался скот: коровы, овцы. 

Младший сын, Владимир, после службы по контракту в Советской армии, вернулся в село. Работал в колхозе «Заря Севера» водителем, перевез не одну тонну наваги от продавца до покупателя и потребителя. Наша рыбка славится далеко за пределами нашей Республики Карелия. 
Мне интересна история моих предков и по папиной линии. Пока сведений о них не очень много. Но мы узнали, что род Ряскиных (моего прапрадеда по папиной линии) один из старейших родов с. Сорока.  А прадед моего дедушки Ряскин Андрей Максимович до революции был старостой сельского общества села Сорока, а в 1931 г. был председателем сельского совета села Сорока
Заключение
Наша семья очень рада, что мы стали заниматься этим увлекательным делом. Как оказалось, мы очень мало знаем о наших предках. Я собираюсь продолжить эту работу. Предстоит  много узнать.  Возможно, меня ждут интересные открытия, новые знакомства со своими дальними родственниками. Через судьбы моих далеких предков, через историю моей семьи  я смогу лучше узнать историю моей Родины – России и моей малой родины – Карелии.
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