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ВВЕДЕНИЕ
 Этим летом в нашем районе произошло событие, которое ждали многие краеведы и жители нашего города. Карельские петроглифы — вошли в список всемирного культурного наследия Юнеско. 12 сентября, в районе Залавруга, состоялся фестиваль петроглифов. На фестивале был представлен спектакль "Знаки солнца на скале" Московского ландшафтно-событийного театра "Театр Притчи". Наш класс посетил это мероприятие с классным руководителем и родителями. Мы посмотрели спектакль, попробовали свои силы в «шишкоболле», познакомились со способами добычи огня и научились пользоваться древним топором. Одно из самых удивительных чудес, встреченных нами на пути, были загадочные рисунки на камнях, поразившие воображение своим многообразием!
Уже третий год я посещаю занятия в музее мастерской Рукоделия Поморья с девочками из моего класса. Ирина Геннадьевна предложила нам изготовить открытку с изображением петроглифов с Залавруги в технике золотного шитья.
Изучая различные рисунки наскальных изображений, мной было выбрано изображение белухи ведь отдыхая  в с. Колежма я уже сталкивалась с рассказами об этом млекопитающем. Мне стало интересно узнать про них побольше.
Цель работы: изучение значений рисунков на скалах Залавруги.
Гипотеза: изучая наскальные рисунки можно попробовать на практике придать старинным рисункам новое, актуальное для нас звучание.
Объект исследования – петроглифы Залавруги - культурное наследие Юнеско.
Предмет исследования-  петроглифы, как источник информации и знаний.
Актуальность темы заключается в том, что изучение, понимание и сохранение духовной культуры далекого прошлого помогает осознавать настоящее и увидеть в нем контуры будущего.  
       Методы: фотосъемка, зарисовки, копирование рисунков, беседы со специалистами «хранителями» информации, рисование собственных «петроглифов».
ГЛАВА I. ИСТОРИЯ НА СКАЛАХ
        Изучая литературу по выбранной теме и анализируя информационные источники, я выяснила, что   Беломорские Петроглифы -  это уникальные образцы первобытного наскального искусства. Группа петроглифов на Белом море - "Бесовы следки" - была открыта в 1926 году Александром Михайловичем Линевским и насчитывает 470 фигур, позднее рядом с "Бесовыми следками" было открыто еще несколько сотен изображений. Другая большая группа петроглифов расположена на восточном берегу Онежского озера в Пудожском районе, возле мыса Бесов Нос, и насчитывает более 1,2 тыс. изображений.
 Беломорские петроглифы — это приблизительно 2000 изображений, разбитых на три десятка небольших тематических групп, которые принято делить на три большие группы: Бесовы следки, Залавруга и Ерпин Пудас. Беломорские петроглифы, выполненные, в основном, сплошной выбивкой на тёмно-серых скалах островков и берегов отступившего моря, - правдивый рассказ о суровых буднях древних охотников.
Наскальные рисунки повествуют о смертельно опасных морских походах за белухами, схватках с медведями и вражде с соседями. Белухи изображены строго перпендикулярно от кромки скалы и соответственно, берега реки. Ее рисовали в проекции сверху, в виде распластанной рыбки или кита. Белуха весит до 1 тонны и имеет длину до 7 метров. В этой связи понятно, почему наши далекие-предалекие предки предпочитали охотиться на белух – кушать их можно было долго. В употребление шли мясо и жир, а в «потребительских» целях использовались шкура и кость.
Белуха – редкий вид зубатого кита и одно из самых больших млекопитающих на Земле. Его легко можно отличить по уникальной окраске и форме тела. Рожденная голубой или светло-серой, к периоду полового созревания белуха становится белой. Великолепная голова внешне очень похожа на дельфинью с характерной улыбкой и умным, пытливым взглядом. С 1994 года вид белуха занесён в Красный список Международного Союза Охраны Природы.
Белухи обитают в Белом и Карском морях.  В настоящее время, у Соловецкого острова есть место, один из мысов называется Белужий, которое называют родильным домом. На Белужьей луде в 1995 году была построена наблюдательная вышка, на мысу разбит сезонный лагерь. В летний период туда приезжают сотрудники института, наблюдатели из разных стран, студенты. 
В результате проведённых на Соловках исследований появилось множество интересных результатов и открытий о жизни белух, которые описаны в литературе. Оказалось, что летнее скопление у мыса Белужий является одним из самых крупных скоплений белух Белого моря. Соловецкое скопление белух является традиционным местом общения, рождения и обучения детенышей, выбора отцов будущих белушат.(1)
Анализируя материал книги А. Салина «Приходило море в гости», в рассказе «Сердце белухи» я выяснила, что Белуха – самый «говорливый морской зверь.  «Девы морские поют, завлекают!», - думали суеверные мореплаватели и слагали легенды.
Поморы, в отличие от древних добытчиков такой промысел не жаловали: «Доход непостоянной: бывает много поймается, а иной и совсем ничего… Зверь то набежит, то его неслуху не духу, а и набежит-уйдет при первой тревоге. А охота проста-кинешь с карбаса пусту бочку, белуха изумится-подойдет посмотреть на плавучее диво, тут коли ее в дых и к борту цепляй, чтоб не потонула…»
При колхозах собирали артели зверобоев, давали план. Дешёвое мясо увозили на пушные зверофермы. Лёгкий головной жир шёл на смазку самых тонких и ответственных приборов, а из остального топили «пушсало» для артеллерии и авиации. Из толстой шкуры шили приводные ремни для станков, а еще делали из неё конские хомуты-на сильных зимних морозах белушья кожа не смерзалась, сохраняла лошадиную шею.
Одна такая сборная артерь дольше всего на поморском берегу держалась в селе Вьюкого, где - каждый год киты «в берег бьют».
      Мы с моей семьёй очень часто ездим в село Колежма, которое находиться в 80 километров от Беломорска. Там родина моей бабушки, Лёгкой Светланы Александровны, родилась она 14.04.1961- умерла 07.01.2012 году.
Это красивое старинное село находиться на берегу Белого моря, история которого уходит далеко в прошлое, как минимум к середине шестнадцатого столетия.
Колежма – родина известных капитанов, отважных мореплавателей, судостроителей и рыбаков. Село богато старинными традициями, фольклором и культурой.
Главное занятие местных жителей было и есть -рыболовство. Главный праздник –День рыбака-широко отмечается всей деревней каждый год.
 Из рассказов селян, мне стало известно, что на острове Мягостров есть гора под названием «Сердце белуху». Именно ее   описывает Салин Андрей в своей книге «Приходило море в гости». Если подняться на эту гору – всё море видно. Вот тут-то под самым берегом, ходят белухи. И среди маток-маленькие серячки ластами невпопад машут. Смотреть на это, просто счастья какое-то!
Если спуститься по склону увидим расщелины, в ложбинке на дне лежит большая глыба кварца, скрытая от глаз в широкой скальной трещине. Края разлома сверкают красным гранитом, словно раздалось китовое тело. Вот это место и есть «Сердце белухи» отсюда и название горы. Тут у скалы их бить запрещено, такое поверие существует по сегодняшний день.
Все рыбаки, после промысла, приходили туда прощения просить. Как говорили поморы: «Может, и глупость делаем, но хоть что-то…Вот вроде люди каждый год их бьют, а они каждый год здесь детей рожают. А всё потому что здесь их сердце!»
Ночью очень хорошо слышно, как вздыхают над притихшим морем матери-белухи, возвращаясь к своему тайному и притягательному месту - видимо по зову Сердца.
ГЛАВА II.  ИЗГОТОВЛЕНИЕ СУВЕНИРНОЙ ОТКРЫТКИ

Во второй части своей работы я изготовила открытку в технике золотного шитья по мотивам рисунков беломорских петроглифов.
Для работы мне понадобились следующие материалы: пяльцы, ткань, контурные рисунки петроглифов, нитки обычные и золотные, иголки, ножницы, карандаш для нанесения на ткань рисунка, портновское мыло.

Этапы работы:
1. Освоение простых приемов золотной вышивки. На занятиях в центре поморской культуры «Бабушкин урок» с мастером золотной вышивки Ильиной Ириной Геннадьевной я освоила несложные приемы  работы с  витым шнуром.
2. Изготовление открытки:
2.1 нанести контурный рисунок петроглифа на ткань;
Для изготовления сувенирной открытки я выбрала схему петроглифа – белуха.
2.2     изготовить витой шнур;
2.3      уложить шнур по контуру рисунка, закрепить его;
2.4      заполнить внутреннюю часть рисунка золотой нитью.
2.5 Оформить изделие в рамку -  паспорту.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
В ходе выполнения работы мной были получены следующие выводы и результаты:
1. Возможно, Белое море — единственный родильный дом для всех белух европейской части Арктики. Самки с детенышами и подростками, как и немногочисленные самцы, зимуют в Белом море и остаются в нём летом.
2. с. Колежма - это красивое старинное село находиться на берегу Белого моря. Его история которого уходит далеко в прошлое, как минимум к середине шестнадцатого столетия. Село является родиной известных капитанов, отважных мореплавателей, судостроителей и рыбаков. Село богато старинными традициями, фольклором и культурой. Главное занятие местных жителей было и есть -рыболовство. Главный праздник –День рыбака-широко отмечается всей деревней каждый год.
3. Белуха весит до 1 тонны и имеет длину до 7 метров, кушать их можно было долго. В употребление шли мясо и жир, а в «потребительских» целях использовались шкура и кость.
4. Охота на белух – занятие тяжелое, а потому коллективное, в одиночку не справишься. Поэтому этом на всех изображениях петроглифов видны кульминационные моменты охоты.  Белуху рисовали в проекции сверху, в виде распластанной рыбки или кита.
5. В технике золотной вышивки изготовлена сувенирная открытка с изображением петроглифа – белуха.

В результате проведения исследования выдвинутая мною гипотеза полностью нашла подтверждение. Изучая наскальные рисунки можно на практике придать старинным рисункам новое, актуальное для нас звучание. Увидев на петроглифах изображение белухи я вспомнила рассказы о них, которые когда то слышала от взрослых в нашей семье. Как мне кажется, изображение наскальных рисунков можно использовать в открытках, картинках, на сувенирах(брелки, кружки, значки и т. д.) и тем самым мы сохраняем традиции и историю наших предков. 
При проведении своего исследования, я узнала много интересных фактов о этих удивительных млекопитающих белухах. У меня появилось желание посетить этот остров. Надеюсь, что в этом году я смогу попасть на этот остров и услышать «пение» белух.
Я не перестаю удивляться сколько всего интересного, нового, не обычного таиться в нашем истории родного села Колежма.
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