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Введение
Её в старину называли владычицей жизни и смерти; её приносили в жертву богам; ей поклонялись, за нее могли отдать полцарства. Древнегреческий поэт Гомер называл её «божественной». Если верить приметам, то она способна помогать человеку во всех делах, спасать от всех бед. Что же это за таинственная незнакомка? Это всего лишь обычная соль, которую мы привыкли видеть на кухне каждый день.
Недавно я прочитала одну французскую сказку, в которой дочь короля сказала, что любит отца, как соль. Я задумалась: почему соль имеет такое большое значение в жизни человека? Что мы о ней знаем? Поэтому темой своего исследования я решила взять «Обыкновенное чудо – соль».
Целью работы является изучение удивительных свойств обычной соли.

Были поставлены следующие задачи:
· изучить исторические сведения о соли в Поморье;

· выявить  значение соли в жизни человека;

· провести различные опыты, которые помогут доказать или опровергнуть удивительные свойства соли;

В начале работы была выдвинута гипотеза: предположим, что соль используется не только для приготовления пищи, но и для многих других полезных дел.

Объектом исследования является обычная соль.
       Предметом исследования  являются свойства соли
Методы исследования: анализ источников теоретического материала, проведение опытно-экспериментальной деятельности с целью изучения свойств соли, анализ полученных результатов исследования.      
 Глава1. История добычи соли
Изучая энциклопедическую литературу, я узнала: чтодобыча соли и её продажа – одни из древнейших промыслов человечества.
 В XII веке добыча соли была широко распространена в Поморье. Большое количество соляных источников в этих местах, морская соль, осаждающаяся в полосе отлива-прилива самого соленого внутреннего моря России.  Беломорской солью, называемой «морянкой», торговали по всей Руси до начала XX века, пока её не вытеснила более дешёвая соль
. Я узнала , что одним из крупных солепромышленников был Соловецкий монастырь.

В XVII веке Соловецкому монастырю принадлежало 54 соляные варницы на Беломорье. В житии основателей Соловецкого монастыря Зосимы и Савватия монахи «…воду из моря черпляху…» и варили из неё соль, которую затем меняли на нужные им товары. Причём объём вывариваемой Соловецким монастырём соли равнялся 100-140 тысячам пудов. В сегодняшних мерах – 1600-2240 тысяч тонн соли!1 
Как же варилась эта соль? Почему сегодня в быту мы называем её «поваренной»? Описание поморской солеварни сохранилось в принадлежавшей купцам Строгановым рукописи XVII века. В ней упомянуто более ста специальных инструментов, использовавшихся в Поморье и неизвестных на остальной территории российского государства.1 Этот на первый взгляд малозначительный факт свидетельствует о том, что развитие солеваренного дела на Севере к тому времени достигло высочайшего для России уровня. При этом процесс выварки соли был сложен и требовал терпения и сосредоточенности. 
 Вываркой соли руководил опытный варничный мастер, или повар, которому помогали подварок и несколько рабочих. По окончании варки рабочие сгребали соль лопатами к бортам чрена и выбрасывали её на полати – деревянный помост. На полатях соль сушили, а затем ссыпали в мешки... Такой способ получения соли с небольшими изменениями просуществовал почти до конца XIX в. А слова «варя», «повар» легли в основу названия современной соли – «поваренная»... Сегодня мало известен тот факт, что поморская соль была «чёрной». Черную соль запекали на хлебной основе, с добавлением перетертых ржаных зерен и с морскими водорослями. Эта соль имела вид ржаной буханки, и при прокаливании приобретала чёрный цвет!1.
Соль доставалась большим трудом, ценилась высоко и приносила огромный доход. 
Почти три столетия беломорской солью торговали на всём протяжении Северной Двины, в Вологде, Костроме. В XV-XVI веках беломорская соль продавалась в Твери, Ростове, Угличе, Кимрах, Торжке и других городах Руси.1
Глава 2. Значение соли в жизни человека
В наши дни соль имеет огромное значение  в жизни человека, хотя мы не замечаем этого. С помощью соли наши мамы каждый день готовят вкусную еду. Еще  из книг я узнала, что употребление соли   помогает  при многих болезнях, в уходе за лицом.

В настоящее время существует огромное разнообразие  соли. Мы привыкли дома  видеть  обыкновенную соль, которая продается в пакетах и используется для приготовления пищи. Но есть еще и другие разновидности соли: морская, розовая гималайская, черная. Кроме поваренной есть еще кормовая соль (для животных) и соль для промышленности. 

    Изучая литературу  о соли, я узнала много интересных фактов. Однако мне хотелось самой во всем убедиться, поэтому я решила провести несколько опытов с солью.   

       Первое мое исследование я  связана с моими летними воспоминаниями. Как объяснила мне мама, в море нельзя утонуть потому что, что вода содержит много соли, которая повышает плотность воды, поэтому мы не тонем. 
Опыт:  Я положила одно  сырое яйцо в стакан с чистой водой – яйцо опустилось на дно стакана. Второе  яйцо опустила  в стакан с водой, в которой растворила несколько ложек соли. Яйцо осталось плавать на поверхности воды.
Вывод : соль  делает воду более плотной, позволяет находиться предметам на поверхности воды.                                            
Необычное применение соли в быту

Есть народное выражение «съесть пуд соли», которое значит «узнать хорошо человека». Сколько же времени нам понадобится, чтобы  в прямом смысле съесть целых 16 кг этого белого порошка? С этим вопросом я отправилась в нашу школьную столовую, медицинский кабинет и на кухню к маме. В беседе я узнала что: 
	
	Количество соли 

съеденное в день
	Сколько времени понадобится, чтобы съесть 16 кг соли 

	Школа №3
	3 кг
	Приблизительно 5 дней

	Медсестра
	Соль в пищу не употребляет  уже 7 лет
	никогда

	Моя семья
	5 человек - приблизительно 35 грамм
	1 кг –месяц

16 кг – 1,5 года

	Взрослый человек
	В день  5 грамм
	Приблизительно 9 лет


Интересно, а куда можно использовать «пуд соли»?
По телевизору очень часто звучит реклама моющих средств. А может ли соль справится с грязью на кухне?
Я попросила маму не мыть несколько дней плиту. Затем я почистила часть поверхности -чистящим средством, вторую часть – солью. Соль справилась с задачей  просто замечательно.
Я  решила усложнить задачу. Справится ли соль с пятнами чернил на одежде, ведь соль входит в состав моющих порошков? Я взяла кусок ткани и провела по нему открытым стержнем шариковой ручки, затем замочила ткань в горячей соленой воде. После стирки и полоскания пятно почти исчезло.
С солью  «дружат» любители ангины. При первых признаках болезни надо приготовить солевой раствор для полоскания горла, промывания носа. Соль помогает удалять микробы, которые находятся на миндалинах, носоглотке. Можно  нагревать соль и согревать больным  переносицу. Соль долго удерживает тепло, поэтому хорошо помогает как компресс. Побеседовав с нашим школьным врачом,  я узнала, что соль: 
-это необходимый жизненный продукт. Соль содержит примеси других солей. Соль успокаивает нервную систему. При заболеваниях желудка соль обладает  антисептическими свойствами.
-соль приводит к сердечно-сосудистым заболеваниям,  проблемы с суставами и даже к инсультам .Взрослому человеку необходимо 5 грамм в день..
-  Соль  задерживает воду в человеке, образуются отеки. Соленые деликатесы усиливают аппетит, а это приводит к перееданию.
- соль входит  в состав продуктов.  
На занятиях кружка мы научились красить соль и делать  различные  композиции. 

Отрицательная роль соли в жизни человека
 Но только ли   пользу   приносит соль? Почему иногда ее называют «белой смертью»? Оказывается, очень часто соль может нам навредить.
Всем известно, что без соли человек долго не сможет существовать. Соль помогает  вырабатывать  желудочный сок,  необходимый для переваривания пищи. Если соли не хватает организму, начинают разрушаться кости. Но избыток соли в организме также вредит человеку.  

Я решила выяснить, как избыток соли влияет на организм. Я провела такой опыт. Посадила луковицу в чистую воду и очень соленую. Через неделю я увидела,  что  луковица в соленой воде сгнила, а в чистой – проросла. Опыт подтвердил, что избыток соли вреден организму.
Выводы
 Казалось бы, что может быть удивительного в обычной соли? Ее мы видим каждый день на столе. Всем известно, что соль используется для приготовления пищи, без нее еда невкусная. Но, работая над  исследованием, оказалось, что я знаю о соли совсем немного. Проведенные опыты помогли мне увидеть положительную и отрицательную роль соли в жизни человека.  В своей работе  я пришла к следующим выводам:

· соль является жизненно важным веществом  для человека;
· соль помогает телам держаться на воде;
· соль помогает в лечении многих заболеваний;

· повышенное употребление соли вредит организму;
· соль  помогает избавиться от пятен после чая,  нагара;
· соль – отличный материал для различных поделок.

Таким образом, выдвинутая в начале работы гипотеза подтвердилась: соль можно использовать не только для приготовления пищи, но и для многих других полезных дел. 
Ценность моей работы в том, что соль мы используем в пищу каждый день, но знаем так мало интересного об этом веществе. Опыты проведенные мной  интересны и познавательны.
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