Исследовательская деятельность учащихся
 2012-2013 год
Участники школьного научного общества «Искатели» представляли свои исследовательские проекты на школьной, муниципальной и республиканской конференциях. 

- Попова Елизавета «История моей семьи» - лауреат II республиканского Фестиваля исследовательских и творческих работ младших школьников «Мои первые открытия» (научный руководитель Торопова Т.В.)

- Батусова Ева «Моя родословная» - лауреат II республиканского Фестиваля исследовательских и творческих работ младших школьников «Мои первые открытия» (научный руководитель Торопова Т.В.)

- Мизинцев Артем «Вредны или полезны компьютерные игры для детей» - лауреат II республиканского Фестиваля исследовательских и творческих работ младших школьников «Мои первые открытия» (научный руководитель Гордина Е.Л.)

- Кошкин Евгений «История моей семьи» - победитель муниципальной научно-исследовательской конференции «Шаг в будущее 2012» (научный руководитель Гурбанова А.Ш., Веселова Н.И.)

- Чаркина Юлия « Мышкина тропка» - призер муниципальной научно-исследовательской конференции «Шаг в будущее 2012» (научный руководитель Ильина И.Г.)

- Антонова Елизавета «Палитра успеха на стенах школы» - призер муниципальной научно-исследовательской конференции «Шаг в будущее 2012» и участник республиканского этапа всероссийского конкурса «Горизонты открытий» (научный руководитель Веселова Н.И.)

- Щепетов Максим «История забытых героев» - призер Муниципальной краеведческой конференции «Мое Отечество» (научные руководители Веселова Н.И., Гурбанова А.Ш.)

- Шестаков Виктор «Вот она, в двух шагах, взлетная полоса» - участник Муниципальной краеведческой конференции «Мое Отечество» (научные руководители Веселова Н.И., Гурбанова А.Ш.)

- Головин Сергей «Приметы – часть наших традиций» - победитель муниципального этапа республиканского Фестиваля исследовательских и творческих работ младших школьников «Мои первые открытия» (научный руководитель Волошинович Т.А.)

- Барабанщикова Яна «Вода – это жизнь» - призер муниципального этапа республиканского Фестиваля исследовательских и творческих работ младших школьников «Мои первые открытия» (научный руководитель Волошинович Т.А.)

- Кисляк Александра «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу!» - призер муниципального этапа республиканского Фестиваля исследовательских и творческих работ младших школьников «Мои первые открытия» (научный руководитель Борисова Н.Н.)

