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Введение: Как же здорово делать новогодние поделки в непринужденной атмосфере, когда душа поет в ожидании праздника! Ведь праздничное настроение мы создаем себе сами, когда берем в свои руки создание уюта, покупку подарков или придумываем их сами, а потом беремся за новогодние поделки своими руками, разработку праздничного меню, мастерим различные украшения для себя, родных, любимых и для дома.

Все это делается для того чтобы в преддверии празднования Нового года, а также с приходом Рождества каждому близкому человеку подарить частичку праздника, передать необыкновенную атмосферу предвкушения чего-то нового, неизведанного, но обязательно, счастливого для всех! Новогодние поделки своими руками тем уникальны, что когда занимаешься их изготовлением, это по сути своей уже праздник, ведь раз время пришло для реализации новогодних идей – значит, время праздника пришло или уже не за горами. Для детей, любителей мастерить любые поделки, поделки которые готовятся к новому году, т.е. новогодние поделки, особенно дороги и интересны. 

Цель: Научиться делать поделку новогодней игрушки , поделиться своим творчеством , развивать фантазию и усидчивость , доставить радость .

Идея: Сделать Кроша из мультфильма «Смешарики». 
Задачи: Вызвать у ребенка интерес к творческой деятельности. Помочь ребенку почувствовать свойства материла . Доводить работу до совершенства, соединять части изделия, видеть красоту поделки, а также геометрические объёмные формы, такие как: шар, круг. Изображать настроение и характер поделки, , подбирать соответствующую цветовую гамму, раскрашивать объёмную поделку , анализировать выполнение работы. Помочь ребенку почувствовать свойства изобразительных материалов, способы использования и их выразительные возможности при создании образа. Помочь освоить цветовую палитру, учить смешивать краски, для получения новых цветов и оттенков. Развивать творческое мышление. Развивать чувство цвета, формы, воображение и творчество. Поддерживать уверенность в себе. Воспитывать аккуратность в выполнении изделия. Прививать интерес и любовь к поделкам, сделанных своими руками, уважать свой труд и труд других.
Все мы любим мультфильмы — кому-то нравятся одни, кому-то другие, и совершенно неправильно считать, что мультяшные герои симпатичны исключительно детям! Взрослые тоже  очень часто испытывают теплые чувства к персонажам различных мультипликационных историй. 
Знакомьтесь – это Крош. 
    29 декабря 2002г родился— весёлый и энергичный кролик-непоседа. 

Крош – жизнерадостный, подвижный, никогда не унывающий кролик бирюзового окраса с длинными ушами и раскосыми глазами. Обожает подвижные игры и занятия спортом, особенно любит футбол, подводное и «надводное» плавание, бег наперегонки и прыжки, а также походы в дальние края и приключения, полные тайн и неожиданностей. Два раза в день – обязательные тренировки: по утрам Крош отжимается на ушах, чтобы зарядиться энергией, а вечером бегает по лесу, чтобы израсходовать её избыток и хорошенько устать перед сном.

Крош всегда полон энтузиазма, поэтому не может долго сидеть на одном месте и порой из-за своей непоседливости попадает в различные забавные истории. Довольно часто сам становится заводилой и инициатором невероятных авантюр, но при этом никогда не теряет оптимизма и чувства юмора. Однажды Крош даже стал выпускать газету, куда сам же писал статьи. Несмотря на неугомонный характер и даже некоторую суетливость, может быть немногословным и сентиментальным.

Если Крош затевает серьёзное дело, то подходит к нему со всей ответственностью: вникает во все детали, составляет список необходимого и увлекает своим энтузиазмом остальных .

 Кроша есть хобби – в подвале своего дома он коллекционирует морковки, хотя морковку в его доме можно найти где угодно, даже в самых неожиданных местах.

 Плохо переносит одиночество, поэтому предпочитает находиться в компании и всегда рад прийти на выручку своим товарищам, причём делает это искренне и бескорыстно. Например, заядлому огороднику и пчеловоду медведю Копатычу Крош помогал бороться с сорняками и изготавливал новые ульи для его пасеки, а вместе с пингвином-механиком Пином искал необходимую деталь для нового механизма. Чаще, чем с другими смешариками, бирюзовый кролик общается со своим лучшим другом Ёжиком, который является полной противоположностью Крошу. Непоседа-оптимист Крош и задумчивый тихоня Ёжик очень хорошо дополняют друг друга: один берёт напором и энергичностью, другой – логикой и рассудительностью. Любимое выражение: «Ёлки-иголки!»

Если вы хотите удивить и порадовать ребенка или взрослого необычным сюрпризом, сделайте для него подарок в виде любимой мультяшки, и не просто какой-то статуэтки, а объёмной поделки из стаканов! 

           ДЛЯ ЭТОГО ВАМ ПОНАДОБИТЬСЯ :
1. Фантазия.

2. Пластиковые стаканы.

3. Степлер.

4. Картон.

5. Ножницы.

6. Цветные фломастеры.

7. Пенопласт.

8. Новогодняя мишура.

9. Клей-пистолет.

10.Два часа свободного  времени.
            И ВОТ КРОШ СПЕШИТ НА КАРНАВАЛ.

                          Спасибо за внимание.

