Профилактика инфекций, передаваемых через укусы клещей

Возбудитель каких инфекций передается 

через укусы кровососущих насекомых

Среди живых существ, населяющих нашу планету, класс насекомых является самым многочисленным. Насекомые обитают во всех частях света и смогли приспособиться к любым условиям обитания. Разнообразие видов, форм, расцветок, характер жизни насекомых поражает. Однако не все насекомые безобидны для человека или млеко питающихся животных. Дело в том, что основной пищей некоторых насекомых является плоть и кровь. Помимо того что, что кровососущие паразиты доставляют немало неприятностей укусами, они также переносят различные заболевания, некоторые из которых представляют серьёзную опасность для жизни человека. В данной статье мы хотим рассказать о том, возбудитель каких инфекций передается через укусы кровососущих насекомых.

  Клещевой энцефалит представляет инфекцию, которая сопровождается лихорадкой, повышением температуры тела, интоксикацией организма, поражением оболочек головного и спинного мозга или поражением серого вещества головного мозга. Это заболевание может спровоцировать неврологические и психиатрические отклонения или привести к летальному исходу. Возбудителем данной инфекции является вирус энцефалита, который передаётся человеку через укусы клещами от теплокровных животных. Обычными районами распространения энцефалитного клеща являются Урал, Дальний Восток, Сибирь, Поволжье, южные регионы России, средняя полоса России, Северо-Западный регион. Так как клещи активны в весенне-летний период, то и заражение энцефалитом происходит именно в этот период.

     Профилактические меры защиты от клещевого энцефалита:
  Для групп риска, которые работают или проживают в местах локализации энцефалитного клеща, в обязательном порядке проводится вакцинация специальными препаратами.

  Рекомендуется избегать места с высокой травой или частым кустарником. Во время походов стараться придерживаться троп.

  Использовать репелленты, которые содержат перметрин или ДЭТА.

  Одевать закрытую одежду с высоким воротником или капюшоном светлых оттенков. Голову необходимо закрывать головным убором.

  Возвратившись из похода необходимо осмотреть одежду, тело, волосистую часть головы. Шерсть домашних животных, которых вы брали на природу, также необходимо осмотреть.

  Присосавшегося к телу клеща необходимо немедленно удалить выкручивающими движениями. Если это трудно сделать, то капните на клеща немного растительного масла и клещ легко отцепится от тела. Клеща на теле не раздавливать!

  Образовавшуюся ранку необходимо продезинфицировать йодом, бриллиантовой зеленью, спиртом и так далее.

  Одежду после похода нужно выстирать в горячей воде, просушить и прогладить горячим утюгом.

