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Введение.
Актуальность: Бумага играет огромную роль в жизни людей. Её открытие - чудо, одно из величайших изобретений человечества. 

 С бумагой связаны многие наши действия. Она нужна и для бытовых надобностей, и для и для творческой работы.
 На уроках технологии и окружающего мира, начиная с 1 класса, мы знакомились с бумагой, ее видами. Прочитав книгу А. Линевского  «Листы каменной книги»  я задумалась, а из чего делают и кто придумал бумагу? 
Гипотеза: При изготовлении творческих работ мы используем яркую, цветную, гладкую, новую бумагу. Интересно, а можно ли самому сделать бумагу в домашних условиях?

Цель: попытаться изготовить бумагу в домашних условиях
Объект исследования: бумага

Предмет исследования: свойства бумаги

      Мы стали искать информацию в энциклопедиях, познавательных книгах, интернете, я побывала  в нашей библиотеке, где мне предложили книги, в которых очень интересно рассказывается о бумаге, ее происхождении. Для меня открылся целый бумажный мир. 
Методы исследования: поиск информации, анализ литературы, наблюдение, сравнение, эксперимент и обобщение результатов. 

Глава 1.    История вопроса
Из большого энциклопедического словаря1 я  узнала  что  Бумага - (от bambagia - хлопок) - материал преимущественно из растительных волокон.    Впервые получена во 2 в. в Китае. С 19 в.изготовляется главным образом из древесины. Известно св. 600 видов бумаги. 

В древние времена люди редко ездили из одной страны в другую, и каждому народу приходилось выдумывать разные вещи. Так было и с материалом для письма. Писать люди научились гораздо раньше, чем изобрели бумагу. Писали на сырых глиняных плитах. На дощечках,  залитых воском. Египтяне придумали писать на папирусе. Другие приспособились писать на коже животных – пергаменте. На Руси писали на бересте.

Бумагу изобрел в Китае примерно в 105 году Цай Лунь. Он нашел способ делать её из волокнистой внутренней части коры тутового дерева. Изготавливали её тогда так: долго растирали кору деревьев, обрывки шелковой ваты, ветошь, старые рыболовные сети размельчали и кидали в чан с водой, взбалтывали, пока не выходила однородная, водянистая, кашеобразная масса, которую черпали бамбуковой сеткой. Осадок, оставшийся лежать гладким слоем на сетке, просушивали. Позднее кто-то догадался, как улучшить качество бумаги, добавив в нее крахмал.

Делали бумагу вручную с применением самой примитивной техники. За день получали не более 100–120 килограммов. С развитием книгопечатания бумаги требовалось все больше. Тряпья, сбором которого занимались тысячи людей, не хватало. И тут решили испробовать дерево. Опыт удался – древесину расщепили на отдельные волокна и превратили их в бумажную массу. С тех пор и производят бумагу из дерева.

    Сейчас бумагу делают примерно также, только всё это выполняют машины. Бумагоделательные машины выпускают бумажную ленту шириной в несколько метров со скоростью 600-750 метров в минуту.

Глава 2.  Исследование свойств бумаги
 Мы попробовали исследовать бумагу, чтобы выяснить, какие свойства определяют ее внешний вид, качество и предназначение.  А для этого провели следующие опыты. Для эксперимента взяли газету, салфетки, упаковочный картон,  тетрадные  обложки. 
Опыт №1. Влагостойкость бумаги 
Вывод: из проделанного опыта видно, что разная бумага имеет разные свойства. Одна хорошо впитывает воду (салфетка, газетная бумага),  а другая более влагостойкая (картон).  

Опыт №2. Горючесть бумаги 
Вывод: вся бумага горит. Но у разной бумаги разная скорость горения. Картон за отведённое время сгорел не полностью, бумажная салфетка, газетная бумага сгорели дотла.

Опыт №3. Мягкость бумаги 
Вывод: картон, писчая бумага,  газетная бумага не мягкие, а салфетка мягкая приятная на ощупь.

 Опыт №4. Прочность бумаги 

Вывод: разная бумага имеет разную прочность. Картон прочный, писчая и газетная бумага хорошо рвётся,  санитарно-гигиеническая  не прочная.
Глава 3.  Практическая часть
Изготовление бумаги

Вооружившись полученными знаниями и необходимыми материалами, мы вместе с руководителем  попробовали провести опыт, в результате которого у нас должна была получиться бумага собственного производства, но разного качества. Наша работа проходила в несколько этапов:  
1этап: В качестве основы для первого листа бумаги мы взяли  цветные салфетки,  а для изготовления второго листа использовали газетную бумагу. Измельчили их (можно порвать на мелкие кусочки руками или порезать ножницами, чем мельче, тем лучше) 
2этап: Мы залили эти обрезки водой (кол-во значения не имеет), лучше, если вода будет тёплой.
3этап:  Мы перемешали эту смесь блэндером, получилась жидкая кашица.
4 этап: Выкладываем кашицу на сетку (выкладываем тонким ровным слоем). Для этого лучше всего в ёмкость, на которой стоит экран (поднос, противень и т.п.) налить воды, так, чтобы она покрывала сетку с массой. Мы разровняли кашицу и потом слили всю воду.
5 этап: После этого промакиваем наш «лист» бумаги  утюгом, пока он не станет почти сухой.
7 этап: Пришло время для окончательной сушки. Мы оставили лист для естественной сушки.
 После окончательной сушки у нас получилась по цвету  разная бумага ручной работы. Она  менее привлекательная, твёрдая, не ровная.
Выводы 
Таким образом, цель, поставленная нами в самом начале работы, была достигнута: мы смогли изготовить бумагу в домашних условиях. В процессе проведения исследования я узнал много секретов бумажного листа. По окончании исследования хочу отметить, что полученные мною навыки работы с бумагой  очень пригодятся мне.   Приятно почувствовать себя одним из создателей бумажного листа. “Рукотворная” бумага не похожа на бумагу машинной выделки: неравномерная по толщине,  менее гладкая,  слишком хрупкая — такая бумага не подойдет для печати. Но бумага ручного изготовления обладает одним неоспоримым достоинством — она эксклюзивна.
       Я изготовила несколько различных листов ручной работы, которые могут стать основой для подарочного блокнота, рамки и т.д.
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