Уважаемые родители!
В начале 2022-2023 учебного года ваши дети приняли участие социально-психологическом тестировании.
Следует отметить, что в соответствии с законом мероприятия по раннему выявлению незаконного потребления наркотических средств и психоактивных веществ состоят из двух этапов:
- первый этап – социально-психологическое тестирование (далее СПТ);
- второй этап – профилактические медицинские осмотры (далее ПМО).
СПТ - это психодиагностическое обследование, позволяющее выявлять исключительно факторы риска, способствующие возможному вовлечению в зависимое поведение, в том числе связанные с дефицитом ресурсов психологической устойчивости личности.
По результатам СПТ проводиться профилактические медицинские осмотры обучающихся в общеобразовательных организациях в порядке, устанавливаемом федеральным законодательством в сфере здравоохранения, а условия проведения указанных медицинских осмотров определяются органами государственной власти субъектов Российской Федерации.
ПМО – это скрининговое исследование профилактической направленности, призвано удержать несовершеннолетних и молодежь от «экспериментов» с наркотическими и психоактивными веществами.
Важно отметить, что результаты прохождения ПМО конфиденциальны и никаким образом не повлияют на образовательный процесс вашего ребенка. Образовательная организация, не получает информацию о результатах ПМО. Соответственно участие в медицинском осмотре никак не сможет отразиться ни на отношении сотрудников школы к обучающемуся, ни на отношении к нему одноклассников.
Пройти профилактический медицинский осмотр просто! В согласованный день с ГБУЗ РК «Беломорская ЦРБ» наших детей поведет на осмотр классный руководитель или социальный педагог. Дети до 15 лет должны приходить с родителями или родители заранее должны подписать информированное согласие на ПМО в школе. По желанию, учащиеся старше 15 лет также могут приходить с родителями. То есть родители сами могут прийти на медосмотр вместе с ребенком и увидеть, как происходит ПМО.
Медицинские осмотры проводят медицинские организации, имеющие лицензии на осуществление медицинской деятельности, предусматривающей выполнение работ (оказание услуг) по психиатрии-наркологии и лабораторной диагностики (п. 8 Порядка № 581н), в четыре этапа.
1 этап. 
Врач психиатр-нарколог проводит с несовершеннолетними беседу о вреде употребления наркотиков и осмотр. Во время осмотра врач берет телефон обучающегося и родителей несовершеннолетнего младше 15 лет. Если несовершеннолетний старше 15 лет дает согласие, врач берет не только его номер телефона, но и его родителей. После осмотра врачом обучающийся подходит к медсестре, которая ему выдает промаркированный контейнер и провожает до туалета, затем принимает заполненный контейнер. 
Главное, чтобы ребята заранее попили и принесли с собой воду, тогда ПМО проходит очень быстро!
2 этап. 
Проводятся предварительные химико-токсикологические исследования, направленные на получение доказательных результатов выявления в образцах биологических жидкостей человека наркотиков. При получении отрицательных результатов предварительных исследований профилактический медицинский осмотр считается завершенным.

Последующие два этапа проводятся в случае обнаружения запрещенных веществ в моче обучающегося 
3 этап. 
В случае выявления в организме обучающегося наркотических средств и (или) психотропных веществ в лаборатории медицинской организации методом хроматомасс-спектрометрии проводят подтверждающие химико-токсилогические исследования. Срок получения врачом психиатром-наркологом, осуществляющим профилактический медицинский осмотр, результатов, подтверждающих химико- токсилогических исследований не должен превышать 30 календарных дней.
4 этап. 
В рамках этапа несовершеннолетнему либо одному из родителей подростка, не достигшего возраста 15 лет, врач разъясняет результаты проведенного профилактического осмотра и исследований, при наличии информированного согласия на лечение выдает направление в медицинскую организацию, оказывающую помощь.
Социально-психологическое тестирование и профилактические медицинские осмотры
обучающихся, являются эффективными профилактическими мерами в сфере потребления наркотических
средств среди подростков и молодежи!
Однако, положительных результатов в данном виде профилактики можно добиться только путем
достижения максимального охвата обучающихся вышеуказанными видами исследований!

Уважаемые родители! Вы, безусловно, — самые близкие и значимые для ребенка люди. Вы стремитесь быть успешными родителями. Вы испытываете тревогу и беспокойство за настоящее и будущее своего ребенка.
Мы предлагаем Вам включиться в работу по ранней профилактике вовлечения подростков в употребление наркотических средств и психотропных веществ и просим Вас дать согласие на прохождение Ваших детей профилактического медицинского осмотра.

