УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
Министерство образования и спорта Республики Карелия сообщает информацию о предусмотренных Министерством просвещения Российской Федерации региональных квотах (путевках) в федеральные государственные бюджетные образовательные учреждения:
«Международный детский центр «Артек» (далее – ФГБОУ «МДЦ «Артек»),
«Всероссийский детский центр «Орленок» (далее – ФГБОУ«ВДЦ «Орленок»), «Всероссийский детский центр «Смена» (далее–ФГБОУ«ВДЦ«Смена») и «Всероссийский детский центр «Алые паруса» (далее – ФГБОУ «ВДЦ «Алые паруса») в 2025 году.
Обращаем внимание, что для подачи заявки на конкурс в ФГБОУ «МДЦ «Артек» и ФГБОУ «ВДЦ «Смена» претенденту необходимо зарегистрироваться на платформах систем АИС согласно размещенной на официальных сайтах инструкции: ФГБОУ «МДЦ «Артек» - https://artek.org/informaciya-dlya-roditelyay/kak-poluchitsya-putevku-v-artek/;
     ФГБОУ«ВДЦ«Смена»-https://xn--80ajufr.xn--d1acj3b/howto/information.
Для подачи заявки на получение путевки в ФГБОУ «ВДЦ «Орленок» и ФГБОУ «ВДЦ «Алые паруса» претенденту необходимо заполнить форму заявления, размещенную на официальной группе государственного бюджетного образовательного учреждения Республики Карелия для детей, нуждающихся в психолого-педагогической и медико-социальной помощи «Центр диагностики и консультирования» (далее – Центр диагностики и консультирования) в социальной сети «ВКонтакте» (ссылка – https://vk.com/cdkrk?from=groups). К заявлению необходимо приложить портфолио достижений ребенка (награды, грамоты, дипломы и т.д.) и направить по электронной почте: oodo.cdk@mail.ruилипринестивГБОУРКЦДКпоадресу : ул. Ленинградская, д.17, г. Петрозаводск, заранее согласовав время приема по телефонам: 89004572174, 89004572441.
Необходимую информацию по вопросам получения путевки и направления в детский центр можно получить у специалистов отдела организации детского отдыха Центра диагностики и консультирования по телефонам: 89004572174, 89004572441, по электронной почте: oodo.cdk@mail.ru (режим работы: пн – пт, с 9:00 ч. до 17:00 ч.).
